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Chapitre:  Déplacement et antidéplacement

Exercice N°1( 2 points)

Pour les deux questions suivantes. une seule des trois réponses est exacte. Le candidat mdiquera sur la copie sans
justification le numeéro de la question et la lettre correspondant a la réponse choisie

1) Soient A, . A, ef A, trois droites strictement paralleles I'isometrie f= S, oS, oS, estune:

a) symetrie orthogonale b) symetrie glissante c¢) une translation
2) Soit fun déplacement . g un antideplacement tels que f{A)=B et g(B)=A avec A # B .dlors go f est:

a) une symetrie glissante b) symetrie orthogonale  ¢) translation

Exercice 2| d’aprés un devoir

Dans le plan orienté on considere un triangle ABCrectangle en A et tel que

(B_A’;ﬁ:’) = Z [2r]. On désigne par O = B+ C,| = A% Cetd= A B,

1/ Montrer gu’il existe un déplacement unique R vérifiant R(A) = Cet R(B) = O
2/a- Montrer que R est une rotation puis construire son centre D.
b- Déterminer la nature du quadrilatere AODB.

c- Montrer que (5&,&:’) = 2—:7; [27].
3/ On désigne par R¢ = r(cl), Ra = r(Al) et T=t, puis on pose
"3 "3
f= Rc o To Ra, g= S(o|) OS(OJ) eth= tA_B)'
a- Déterminer f(A).

b- Donner la nature et les éléments caractéristiques de f.
c- Caractérisr les applications g et h.

Exercice 3 D’apres un devoir

Dans le plan orienté on considere un triangle en A tel que

(AB,AC) = Z [21], (BC,BA) = L [2n)

OnnoteO=B*C,J=AxC,K=0x%B,| = Sgg(A).
1/ Montrer que OAB est équilatéral.
2/a- Montrer gu’il existe une seul rotation R tels que R(A)=C et R(B)=0.
b- Caractériser R.
On pOSGfZ S(BC)OR;QI S(BC)OROS(KJ) X h= R_]'OS(BC)Otm
3/a- Déterminer f(I) et f(A) , en justifiant.
b- Déterminer la droite A tel que R=Sx o S
c- Montrer que f est une symétrie glissante dont on précisera I'axe et le vecteur.
4/ Déduire la nature et les éléments caractéristiques de g.
5/a- Montrer que (Sgc) ° R)™ = Sky)0t3;.
b- Déduire que h est une symétrie orthogonale que I'on précisera.
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Exercice 4| Extrait d'un Bac

—_—

Soir AFED un carré de coté 4 cmtel que (ﬁﬁ) = %[Zn] et soit O

son centre. On désigne par B et O; les symétriques respectifs de A et

O par rapport a la droite (EF).

A- 1/a- Soit r la rotation définie par r(F) = E et r(E) = D. Préciser I'angle
et le centre derr.
b- Soit f = r o Soo,); OU Soo,) €st la symétrie orthogonale d’axe (OOy).
Montrer que f est la symétrie orthogonale d’axe (OE).

2/ Soitr' = tse: © r-1ou tss; désigne la translation de vecteur 00; et rt
désigne la rotation réciproque de r.

a- Montrer que r’ est une rotation dont on précisera I'angle.
b- D’éterminer r'(O). En déduire que F est le centre de r'.

3/ On désigne par g I'antidéplacement défini par g(D) = F et g(O) = Ox.
a- Montrer que g est une symétrie glissante et déterminer sa forme réduite.
b- Soit M un point du plan.

Montrer que [ g(M) = r'(M) | si et seulement si [ f(M) = M]
c- En déduire I'ensemble des points M tels que g(M) = r'(M).

Exercice3(5pts)

Soit AFED un carré de coté 4 cm tel que (ﬁﬁ) = g [2m] et soit O son centre .

On désigne par B et 0, les symétriques  respectifs de A et O par rapport a la droite (EF).

1)a) Soit r la rotation définie par r(F) = Eetr(E) = D . Préciser I'angle et le centre de r .
b) Soit=1r o S(00,) - Montrer gue f est la symétrie orthogonale d’axe (OE).

2) Soitr' = t@o,) ° r~1 our~! désigne la rotation réciproque de .
a) Montrer que 7' est une rotation dont on précisera I'angle.
b) Déterminer r'(0) . En déduire que F est le centre de 1,

3) On désigne par g I'antidéplacement défini parg(D) =F et g(0) = 0;4.
a) Montrer que g est une symétrie glissante et déterminer sa forme réduite.
b) Soit M un point du plan, montrer que :

[g(M)=7r"(M)] sietseulementsi [ f(M)=M ].

c) En déduire 'ensemble des points M tels que g(M) = r'(M).
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Exercice 7

ABCDest un rectangle de centre O

tel que (O_)EO},A) = [2r].

I
3
1)a/ Prouver qu'’il existe une seule D

rotation R qui transforme C en o
AetBenO.
b/ Désignons par Q le centrede R. A B

i) Justifier que (@)ﬁ:}) = % [2r].
i) Prouver donc que Q € [AB].
2) Soit I'application f = Sop) © So) ° Siac).
a/ Calculer f(B) et f(C).
b/ Prouver que f est une symétrie glissante dont on donnera le vecteur
U et 'axe A.
3) Soit E le symétrique de A par rapport a D et A" le point vérifiant
A'E - OD.
a/ Montrer que AOAD est un losange.
b/ Prouver donc que f(A) = E.
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